
2ο  Λύκειο Καρδίτσας                                             Μαθηματικά Θετικής Κατεύθυνσης Β΄ Λυκείου                                    Ωριαίο Διαγώνισμα στα Διανύσματα  

 

ΘΕΜΑ 1ο  

Α.   Εξετάςτε αν είναι  ςωςτζσ ι λάκοσ οι παρακάτω ιςότθτεσ : 

     (i)                                                          (Μ 0,5) 

     (ii)  Αν   0 ,
2

     τότε   ιςχφει                    (Μ 0,5) 

    (iii)   
                                                     (Μ 0,5)         

    (iv)                                                                             (Μ 0,5)    

Β.  Θεωροφμε τα διανφςματα     1 1 2 2, , ,u x y v x y     με  / /u ' , / /y y v 'y y . Αποδείξτε ότι   

       1
u v

u v                                               (Μ 2)                                                                                           

Γ.  Με τθ βοικεια του διπλανοφ ςχιματοσ, υπολογίςτε 

    τον αρικμό  a b , αν γνωρίηουμε ότι  
3

2

a

b
  .    (Μ 2) 

ΘΕΜΑ 2ο  

 Δίνονται  τα  διανφςματα     3,3 , 1, 3a b     .   Να βρείτε  

    Α. τον ςυντελεςτι διεφκυνςθσ  του  διανφςματοσ  b    και   τθν γωνία   ,b Ox .      (Μ 2)   

    Β. τθν γωνία   ,a b                           (Μ 3) 

    Γ.  το διάνυςμα  
a
b              (Μ 3) 

ΘΕΜΑ 3ο   

Α.   Δίνονται τα μθ μθδενικά διανφςματα  ,a b  για τα οποία γνωρίηουμε ότι  / /a , 0b a  .  Αν ιςχφει θ ςχζςθ   

   
2 2 2

1a b a b   , να βρείτε  το  b   ςυναρτιςει  τθσ γωνίασ   ,a b  .                         (Μ 3) 

 

Β. Θεωροφμε τα (μθ μθδενικά) διανφςματα  ,a b   για τα οποία γνωρίηουμε ότι  ,a b a b   .     Αν  για το (μθ 

μθδενικό) διάνυςμα     ιςχφει  θ ςχζςθ  a b    , αποδείξτε  ότι   / / a b  .                (Μ 3) 

 

 

Σ. ΣΚΟΤΙΔΑΣ  
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